



本报讯(农学院 李无双)6月28日,全球专业信息与分析服务机构科睿唯安发布了2022年《期刊引证报告》,我校主办的期刊BIOCHAR最新影响因子为12.7,在土壤科学类37本期刊中排名第1位,在环境科学类274本期刊中排名第14位,全部位于Q1区。

BIOCHAR是由我校主办并与施普林格·自然集团合作出版的英文季刊,陈温福院士担任主编,孟军教授担任执行主编。期刊于2019年3月创刊,2020年7月入选中国科技期刊卓越行动计划高起点新刊项目,2021年4月先后被Scopus和SCI等多家国际知名数据库收录,2021年12月入选中科院

环境科学与生态学大类一区期刊,2022年6月获得首个影响因子11.452。

期刊涵盖了农业科学、环境科学、材料科学等领域,下设生物炭制备、生物炭材料、生物炭与可持续农业、生物炭与生态环境、生物炭与气候变化、生物炭与农村发展等栏目,接收综述、观点、原创研究、快报、短评等类型的文章。

创刊至今,BIOCHAR一直坚持高水平、国际化、严标准的办刊策略,得到了国内外同行学者的广泛认可。作为全球第一本生物炭领域期刊,BIOCHAR将积极推动相关学科的发展,并有助于提升我国在相关领域的国际影响力。

省领导刘慧晏、霍步刚来校调研,强调

聚焦辽宁全面振兴新突破三年行动 为建设农业强省提供科技支撑和人才保障



本报讯(党政办公室 周杨文/特邀记者 张文魁 摄)6月15日,省委常委、宣传部长、省委教育工委书记刘慧晏,副省长、省委教育工委副书记霍步刚来到我校,就深入贯彻落实党的二十大精神,扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育进行调研。强调,要聚焦辽宁全面振兴新突破三年行动,将主题教育与推动高质量发展相结合,大力推进农业科技创新,为加快农业强省建设提供科技支撑和人才保障。

省委教育工委专职委员张秀丽,校党委书记刘广林、校长陈启军陪同调研。

刘慧晏一行先后参观了校史馆、大学生社会实践服务调度中心、学校服务乡村振兴“四大员”社会实践图片展。刘慧晏仔细听取了学校实践育人和主题教育工作情况汇报,对学校发挥农业实践特色,引导学生调研兴学,在服务乡村振兴中建功立业给予高度评价。他强调,要以高质量发展的成效检验主题教育成果,牢记为党育人、为国育才使命,落实立德树人根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,引导学生坚定理想信念,永远听党话、跟党走。刘慧晏还对深入推进全省高校实践育人工作提出工作要求。

在水稻研究所、生物炭工程技术中心、重要家畜疫病教育部重点实验室,省领导与陈温福院士、陈启军教授进行亲切交流,详细了解粮食安全、种业创新、动物重大疫病防治等领域科研项目进展情况和BIOCHAR英文期刊创办发展情况,要求进一步对标世界一流,前瞻布局各项工作。霍步刚强调,学校要更加主动服务国家战略和地方经济社会发展,充分发挥科技和人才引领支撑作用,聚焦农业“卡脖子”关键技术,加强基础和应用基础研究,提高农业科技原始创新能力,为辽宁全面振兴新突破作出新的更大贡献。

刘广林书记讲授主题教育专题党课

本报讯(主题教育领导小组办公室 信东旭)6月27日,党委书记刘广林以“坚守共产党人初心 为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗”为题,为师生代表们讲授了一堂精彩的主题教育专题党课。省委主题教育第十七巡回指导组成员赵元列列席党课。

刘广林在党课中指出,中国共产党成立之初,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命,这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力,党领导革命、建设、改革,归根结底都是为了人民过上好日子。中国共产党百年来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,都是为了人民幸福和民族复兴。

刘广林回顾了学校七十多年来的办学历程,重温了先辈们始终坚守为党育人、为国育才的初心,分享了沈农先贤矢志不渝、躬耕不辍、奉献担当的感人事迹,指出“忠诚、奉献、创新、自强”的优秀品质已融入沈农人的精神血脉,成为学校各项事业蓬勃发展的动力源泉。

刘广林指出,沈阳农业大学有着鲜明的红色基因:学校是适应新中国发展农业教育的需要应运而生的;学校创建者中有很多是中国共产党的重要领导干部;学校一直是听党指挥跟党走的典范。在新时代,我们要始终忠诚党、忠诚国家、忠诚人民,坚定中国特色社会主义信念,坚决贯彻党中央决策部署,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,为党的事业作出更大贡献。学校将坚守初心使命,坚持立德树人,积极弘扬中华优秀传统文化,引导青年学生将爱国情、强国志、报国行自觉融入新时代追梦征程,为培养一代又一代在社会主义现代化建设中堪当大用、能担重任的栋梁之才不懈奋斗。

刘广林强调,习近平总书记党的二十大报告中发出伟大号召,擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。作为新时代的中国青年,沈农学子一定要时刻牢记习近平总书记的亲切嘱托,以坚定理想信念铸就中国式现代化的青春底色,以过硬本领展示中国式现代化的青春作为,以接续奋斗的历史主动诠释中国式现代化的青春担当。

刘广林强调,站在贯彻落实党的二十大精神开局之年,辽宁全面振兴新突破三年行动的首战之年,沈农学子要始终以知农爱农为使命,以强农兴农为己任,以陈温福院士、李天来院士等优秀农业科学家为榜样,怀揣“先天下之忧而忧、后天下之乐而乐”的深厚情怀,永葆追求真理、勇攀高峰的科学精神,弘扬勇于创新、严谨求实的治学态度,秉承雷锋同志的螺丝钉精神,把最好的论文写在祖国希望的田野,将青春之勃勃生机扎根于祖国大地! (下转2版)

刘广林书记到植物保护学院调研

本报讯(主题教育领导小组办公室)6月27日,党委书记刘广林来到植物保护学院,就深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育深入开展调查研究。

刘广林在植物保护学院调研了学科实验室、教授工作室、昆虫标本室、学院文化廊道等地的建设和运行情况,主持召开了座谈会。在听取学院汇报后,刘广林指出,习近平新时代中国特色社会主义思想开辟了马克思主义中国化时代化新境界,开展这次主题教育的意义十分重大。这是全党统一思想、统一意志、统一行动的必然要求,是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求,是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求,全校上下要深刻把握、深入领会。

刘广林指出,主题教育开展以来,植物保护学院紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,零距离倾听师生心声,不断推动主题教育走深走实、提质增效,干实事、谋实招、求实效,紧紧抓住推动学院高质量发展的目标任务和重点工作,通过主题教育切实推动了事业发展。近年来,植物保护学院党建工作特色鲜明,领导班子团结和谐,新老交替注重传承,学院教风学风优良,师生精神面貌奋发有为。学院学科建设、师资队伍、科学研究和服务辽宁振兴发展等方面成果显著,特色办学彰显效益,为学校推动高质量发展作出了积极贡献。

刘广林强调,学院在主题教育中坚持问题导向,坚持刀刃向内,不断查不足、找差距,针对制约学院发展的领军人才缺乏、科研空间短缺、学科影响力不够、社会影响力有待提升等瓶颈问题进行深入剖析,学校党委对这些问题高度重视。在主题教育中学校党委一定带领基层学院以解决问题为根本目的,直面困难挑战,解放思想思路,激发师生热情,不断提出真正解决问题的新措施新办法。希望学院继续发挥自身优势,有力推进“一融双高”,以高质量党建引领事业实现高质量发展,为学校建设高水平大学提供有力支撑。

党委组织部、发展规划与政策法规处负责同志陪同调研。学院领导班子成员、各学科带头人及部分教师代表参加座谈会。

学校举行2023届学生毕业典礼暨学位授予仪式

本报讯(党政办公室 周杨)6月21日,我校2023届学生毕业典礼暨学位授予仪式在禾丰体育馆举行。党委书记刘广林、校长陈启军出席典礼。校领导王铁良、马杰、吴东立、李斌、杜景顺、安俊学、田爱民、范守君及校学位评定委员会委员、教师代表出席典礼。

陈启军校长在讲话中代表学校对全体毕业生圆满完成学业表示祝贺,对同学们过去几年经历疫情大考,用点滴行动诠释沈农学子的责任和担当表示欣慰。他指出,2023届毕业生与伟大祖国和学校双向奔赴,共同经历和见证党和国家历史上具有里程碑意义的大事,描绘了学校建设高水平有特色一流农业大学的美好蓝图。

陈启军寄语同学们传承“忠诚、奉献、创新、自强”的沈农品质,带着在磨砺中铸就的勇敢坚强,从沈农出发,扬帆远航,追求新的梦想。他对毕业生提出四点希望,一是志存高远,树立起为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的信念,将“小我”融入“大我”,去追逐时代发展的浪潮。二是敢想敢为,传承沈农人兴农之志,勇担强农使命,将专业所学应用于生产实践,去扎根祖国最需要的地方。三是脚踏实地,涵养“自找苦吃”的精气神,一步一个脚印,去经历成长必经的考验。四是积极探索,勇于突破,不

断激发创新潜能和创造活力,让青春在不懈奋斗中绽放绚丽之花。

副校长王铁良宣读了2023届毕业生名单、学位获得者名单、辽宁省优秀毕业生名单,顾惠连纪念奖学金获得者名单及2023届优秀硕士、博士学位论文获得者名单。副校长吴东立主持典礼。学校领导为毕业生颁发毕业证书。

校学位评定委员会主席、校长陈启军及校学位评定委员会委员为博士学位获得者和硕士学位、学士学位获得者代表颁发证书并授予学位。

在典礼上,博士生导师、土地与环境学院邵洪涛教授作为教师代表发言,食品科学

与工程专业博士研究生李墨翰,校学生会主席团成员、2019级动物医学专业魏可育分别作为毕业生和在校生代表发言。

主会场典礼后,学校首次为各学院设立学位授予专场,为全体本科毕业生和研究生毕业生授予学位。典礼采用沈农官方微信视频号、校内直播平台等方式进行同步直播。

学校召开2023届毕业生代表座谈会

陈启军祝贺同学们圆满完成学业,为大家顺利开启新的人生旅程送上诚挚的祝福。他表示,同学们对母校表达的留恋和祝福令人感动,感谢大家对学校各项工作的理解、支持和包容。希望大家厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,用实际行动回报学校、家庭和社会的培养,在奋斗中增长本领才干,实现人生价值。要夯实知识基础,并把知识运用到生产实践中,为各行各业贡献沈农力量;坚持终身学习,从社会这所大学中汲取知识,实践中学真知、悟真谛;要踏实锤炼品格,磨砺坚韧意志,不惧困难挫折、不轻言失败放弃。离开沈农门,也是沈农人,学校永远是同学们事业发展的坚强后盾,希望大家在人生新征程中,踏实进取,砥砺前行,努力为社会建设、社会进步、民族复兴作出更大贡献。

学校相关部门负责同志参加座谈会。

启航新征程 扬帆再出发

毕业季更多精彩内容见3版

责任编辑 信东旭 韩培